

Nezaevidované tržby opäť dominujú výsledkom kontrol, finančná správa pritvrďuje

15.4.2026 - | Finančná správa Slovenskej republiky

Finančná správa odhalila stovky porušení zákona pri marcových kontrolách pokladníc eKasa. Nezaevidované tržby zostávajú jedným z najväznejších problémov podnikateľskej disciplíny. Finančná správa preto v cielených kontrolách nepoľaví a bude v nich pokračovať ešte intenzívnejšie. Sú totiž jedným z najúčinnnejších preventívnych opatrení na ochranu poctivých podnikateľov.

V marci 2026 vykonali kontrolóri finančnej správy 1 594 preverovaní pokladníc eKasa. Porušenie zákona bolo zistené v 382 prípadoch, čo predstavuje pozitivitu 23,96 %. Uložené pokuty dosiahli spolu 273 880 eur. V dvoch prípadoch bol uložený zákaz predaja pre opakované porušenie zákona. Najčastejším porušením bolo nezaevidovanie tržby, a to v 210 prípadoch (13,17 %). Najviac preverované sektory boli služby pohostinstiev a jedálne.

Za prvé tri mesiace Finančná správa SR zistila pri kontrolách pokladníc eKasa, 1 213 porušení zákona. Najčastejším zistením bolo nezaevidovanie tržby, ktoré sa potvrdilo v 640 prípadoch. Je to menej ako za rovnaké obdobie minulého roka, keď kontrolóri zistili 1484 porušení, z toho 933 boli nezaevidované tržby. Celkový objem uložených sankcií dosiahol 894 tisíc eur, priemerná výška pokuty výrazne vzrástla a dosiahla 1 185 eur. V dvoch prípadoch bol zároveň uložený zákaz činnosti až do 72 hodín, čo potvrďuje, že Finančná správa SR dôsledne postihuje najzávažnejšie porušenia zákona. V roku 2026 bolo zároveň vypracovaných 6 technických expertíz online registračných pokladníc, ktoré odhalili nepriznané tržby vo výške 2 707 290 eur.

Boj so šedou ekonomikou patrí medzi priority finančnej správy. Podľa správy Európskeho parlamentu Zdaňovanie tieňovej ekonomiky v EÚ šedá ekonomika dosiahla na Slovensku podiel v roku 2024 13,1 percenta HDP (priemer EÚ bol 17,2%). Vo finančnom vyjadrení to predstavuje takmer 17 miliárd eur.

Finančná správa bude preto v kontrolách pokračovať systematicky a dlhodobo, pričom sa zameria najmä na rizikové sektory a opakovaných porušovateľov. Cieľom je chrániť poctivých podnikateľov a znižovať priestor pre daňové úniky.

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk

https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_kontrol-pokladnic-ts